



РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 1026 (5605)

ПЯТНИЦА, 27 августа 1982 г.

Цена 1 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Об итогах социалистического соревнования на уборке урожая

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района на уборке хлеба и по продаже зерна государству за пятую пятидневку, с 20 по 25 августа, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ:

признали победителем социалистического соревнования на уборке хлеба и по продаже зерна государству коллектив Таналянского совхоза, добившийся наивысшей выработки на комбайн, обработавший 60 процентов зерновых культур и выполнивший план продажи зерна государству на 37,6 процента.

Присудили коллективу Таналянского совхоза пе-

реходившее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ, занесли на Доску почета районной газеты.

Отметили хорошую работу на уборке хлеба и по продаже зерна государству коллектива колхоза «Красный доброволец», убравший 60 процентов зерновых и выполнивший план продажи зерна государству на 31,3 процента и занесли коллектив колхоза «Красный доброволец» на Доску почета районной газеты.

Среди уборочных звеньев победителем социалистического соревнования признаны звено Акиярского зерносовхоза, возглавляемого Н. С. Тулибаевым, добившегося наивысшей

выработки на комбайн. Присудили данному звену переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли коллектив звена на Доску почета районной газеты.

Отметили хорошую работу комбайнеров звена из ордена Ленина Матраевского зерносовхоза, возглавляемого В. М. Мармашевым и занесли коллектив данного звена на Доску почета районной газеты.

Среди комбайнеров победителем социалистического соревнования признаны комбайнер Акиярского зерносовхоза Сайфулловича Насыряна Сайфулловича, добившегося наивысшего намолота за пятидневку.

Присудили Тулибаеву Н. С. переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ. Занесли его на Доску почета районной газеты.

Отметили хорошую работу комбайнеров Л. П. Кулиничко и А. Л. Кулиничко (Маганский совхоз), Г. Г. Ефремова (Таналянский совхоз), А. С. Троицко (Матраевский совхоз), В. Н. Полухова (Акиярский совхоз).

Указали руководителям Хайбуллинского совхоза и колхоза «Красное знамя» на низкие темпы обмолота хлебов.

Обязали партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители хозяйств, специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование среди тружеников села за быстрейшее, сбережением качества, завершением уборки урожая, выполнении плана и социалистических обязательств по продаже зерна государству.

В Сибай — по три рейса МОЛНИЯ

Вчера водители Люберецкой сводной автоколонны отец и сыновья КУЛАКОВЫ, работающие в Маганском совхозе, участвуя в вывозке зерна на Сибайский элеватор, за день сделали каждый по три рейса.

Товарищи водители! Берите пример с ударников жатвы-82! Эффективно используйте вверенную вам технику!

Честь и слава героям жатвы.



Сергей Иванович Грязнов и его сын Константин работают шоферами в строительном-монтажном тресте Управления механизации Люберецкого района Московской области. Они командированы на работу в наш район. С начала хлебоуборочной кампании отец и сын успешно трудятся в ордена Ленина Матраевском совхозе. Сергей Иванович на автомашине ИФА вывозит с поля и траншеи зеленую массу кукурузы, а Константин вывозит зерно из под комбайна. Грязновы не допускают простоя комбайнов, их автомашини всегда на ходу и технически в исправном состоянии. В совхозе Сергея Ивановича встречают как своего, ибо он здесь работает третью страду.

НА СНИМКЕ: С. И. Грязнов (слева) с сыном Константином.

Поздравляем!



Заместитель начальника управления сельского хозяйства исполкома райсовета Иван Исосимович ПАВЛЕНКО за долготелюную и плодотворную работу в советских и государственных органах района и в связи с 60-летием со дня рождения награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

Бригадир тракторно-полеводческой бригады Маганского совхоза Мухамет Хафизович РАХМАТУЛЛИН за долготелюную и плодотворную работу в сельскохозяйственном производстве и в связи с 50-летием со дня рождения награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

Водителю автомашини КамАЗ первой сводной Люберецкой автоколонны Павлу Петровичу СМЫСЛОВУ сегодня исполнилось 27 лет. На уборке в Хайбуллинском районе он впервые. Несмотря на то, что иногда машина подводит, Павел Петрович успевает вывезти на Сибайский элеватор 2035 центнеров таналянского хлеба.

Поздравляем Павла Петровича с днем рождения, желаем больших успехов в труде и в жизни!

ДЕВИЗ: БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, В СРОК

На агитплощадке зернотока центральной усадьбы колхоза «Красное знамя» можно получить интересную информацию о ходе уборки урожая-82. Сколько скошено, обмолочено, продано хлеба государству, как а в урожайности полей, на какой площади убраны силосные культуры, и конечно же, кто из механизаторов возглавляет соревнование на уборке, на заготовке кормов.

Как повествует эта своеобразная хроника жатвы, свидетельствует поднятый флаг трудовой славы колхоза в честь победителя социалистического соревнования комбайнеров А. Третьякова, М. Шарипова, шоферов А. Буришова, А. Юсупова, выпущенная молния, рассказывающая о комбайнере Нуристане Муталове, намолотившего в последний день 344 центнера зерна при норме 290 центнеров, о кукурузоводе Фирате Муталове, скошившего 110 тонн зеленой массы кукурузы при норме 83 тонны, о трактористе Анатолие Горшенине, перевезшего за смену 30 тонн сочных кормов. По итогам работы последнего дня носят вымпелы

«Лучший шофер» Г. Кубиков, «Лучший комбайнер» — Н. Муталов, «Лучший тракторист» — Ф. Игбаев, «Лучший кукурузовод» — Ф. Муталов.

Агитплощадка оформлена плакатами, лозунгами. Здесь же социалистические обязательства механизаторов и их показатели с начала уборочных работ, сезонные задания и оплата труда, уголок агитатора, где имеются необходимые журналы, брошюры.

Словом, в хозяйстве хорошо поставлена массово-политическая работа. Коммунисты расставлены так, что они охватывают своим влиянием все важнейшие участки уборочного конвейера. Действуют четыре партийно-комсомольские группы, 2 депутатских поста, 4 поста народного контроля и инспектора по качеству уборочных работ. Парторганизация назначены принципиальные коммунисты, как передовой комбайнер колхоза, ветеран войны и труда А. А. Третьяков, исполняющий обязанности главного инженера колхоза В. Н. Баранков, ведущий ток Я. Н. Ахмедеев, директор Антипинского торгового

предприятия И. Ф. Сахио. 4300 гектаров занимает хлебное поле колхоза, 60000 центнеров зерна решили продать государству земледельцы. Для достижения этих целей в хозяйстве имеется реальная возможность. Средние сборы превышают 21 центнер, но по словам руководителей и специалистов хозяйства этот показатель непременно поднимется — на подходе к обмолоту самые урожайные участки. Сейчас на полях колхоза работают 24 комбайна, из них 13 — на подборке валков. С начала уборки на ток поступило около 11 тысяч центнеров зерна. На разгрузке, погрузке и очистке зерна работают около 20 рабочих. Бесперебойную работу механизированных токов ЗАВ-20 (их два), ЗАВ-40, погрузочных и очистительных машин обеспечивают мотористы Виктор Волжанкин, Ганей Рахитов, Тагир Танапов, электрик Ильдус Миннигулов, механик Радик Ганиев. Для рабочих тока и шоферов работают кухня и столовая. Комбайнерам два раза в день доставляется к местам работы горячий обед.

К сожалению, не на всех

участках уборочного фронта хлеборобы колхоза действуют четко и слаженно. Так, задание ударного десятидневки ни по одному виду не выполнено. На 26 августа подобрано всего 827 гектаров зерновых. Очень низка производительность комбайнов. 22, 23 августа всего подобрано соответственно 100, 120 гектаров при задании 200 гектаров. Еще хуже обстоят дела с продажей зерна.

— Легкой страды вообще не бывает, — говорит председатель колхоза А. А. Хусоинов. — Но трудность нынешней страды не только связана с непогодой, но и из-за нехватки автотранспорта. Закрепленные колхозу автомашини из районного объединения Госкомсельхозтехники неисправны. Их выход на работу составляет где-то 30—40 процентов. Доследнее и то, что выделенные автомашини (их 12) колхозам «Красный доброволец» и «Красное знамя» распределяются неравномерно. Например, 22 августа на вывозе зерна на элеватор участвовало всего три автомашини, а через день — одна.

Выход из создавшегося положения надо искать.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Быстрее завершить сев озимых

На полях района наряду с уборкой урожая идет сев озимых.

В агротехническом отношении рож является хорошим предшественником в севообороте. После нее на поле не остаются сорняков, к тому же она хорошо противодействует водной эрозии.

Злаки осеннего сева недаром считают страховыми. Как бы не складывался год, их колос, при соблюдении агротехнических требований, всегда бывает весомее, особенно в засушливые годы. Так в 1981 году в среднем по району урожайность озимой ржи составила 15,8 центнера с гектара, а яровых зерновых — 13,1. А в Матраевском совхозе получили 37,1 центнера против 14 центнера яровых зерновых культур, в Хайбуллинском совхозе — 27,7, в колхозах имени Ленина — 24,8, «Новый путь» — 17,2, в Тамакском совхозе — 24,2, в Маганском совхозе — 21,2 центнера, где разли-

ца в пользу озимой ржи составила от 3-х до 15 центнеров. И в этом году урожай озимой ржи во многих хозяйствах значительно выше, чем урожай яровых зерновых культур.

Для увеличения производства зерна и зеленой массы в этом году условия для озимой ржи несколько улучшились. Расчищена площадь чистых паров на 12 процентов против 8 процентов в 1981 году. Прошедшие в августе дожди создали хорошие условия для сева и последующего развития озимых.

На озимом поле, оно займет ныне 5 тысяч гектаров, что на 17 процентов больше, чем в прошлом году, предстоит в короткие сроки выполнить большой объем работ.

В лучшие агротехнические сроки подготовили почву и уже закончили посев озимых. Масанский, Ахъярский и Степной совхозы, колхозы «Новый

путь», «Красный доброволец», имени Калинина и «Красное знамя». А в остальных хозяйствах заняли сроки подготовки почвы и осеннего сева. А при позднем посеве рассчитывать на хороший сбор озимых не приходится.

Высевать, как правило, надо семена урожая прошлого года. К сожалению, все хозяйства использовали на посев свежубранные семена и не заботятся о создании переходящих семенных фондов ржи, хотя всем доведено задание.

В повышении урожайности и зимостойкости озимых высокая роль фосфорных и калийных удобрений. Однако некоторые хозяйства так и выселяют рож без удобрений. Последнее прикатывание тоже способствует хорошему развитию.

Руководителям и агрономам колхозов и совхозов надо принять все меры и завершить в ближайшие дни посев озимых с высоким качеством и в намеченных объемах.

К. ХИЛАЗЕВ,

старший агроном-семеновод управления сельского хозяйства.

27 августа — День советского кино

Важнейшее из всех искусств

В этом году День советского кино в районе отмечается в особой обстановке: вся страна готовится торжественно отметить 60-летие образования СССР. Знаменательным прологом к этой дате стало празднование 425-летия добровольного присоединения Башкирии к России.

На кинофестиваль «Дружба народов», который прошел в районе, демонстрировались фильмы, возродившие на экране славный эпос, героическую историю башкирского края, лучшие произведения башкирских авторов. Среди фильмов, вызвавших наибольший интерес зрителей, можно назвать «Салават Юлаев», «Журавлиная песня», «В ночь лунного затмения», «Дерево «Джамала», «Возьму твою боль», «Пощечина» и другие.

В День советского кино на экраны кинотеатров района, наряду с лучшими фильмами прошлых лет выйдут и новые. Так, историческая кинолента режиссера Григория Колана «Ярослав Мудрый» посвящается 1500-летию образования города Киева. Фильм «Родники» рас-

скажет о любви к родной земле, на защиту которой от врага издреле поднялись люди.

Ожидание полиовинна Шалигина — остроумный фильм Одесской киностудии. Фильм посвящен подвигу рядового солдата Великой Отечественной войны, сумевшего благодаря своему мужеству и находчивости благополучно вывести из тыла врага взводные, доставившего ценные сведения для советского командования.

Показ на экранах и пропаганда лучших советских фильмов — основное в работе районной дирекции кинесети. Если 10 лет тому назад в районе имелось 39 передвижных экипированных, то теперь район полностью электрифицирован и все установившие киноаппаратуру. А в клубы насчитывается 4350 посадочных мест.

У нас есть хорошая традиция — отмечать праздники ударным трудом.

Коллектив Хайбуллинской дирекции кинесети, встречая свой праздник, взял на себя обязательство — выполнить план текущего года по валовому сбору

и 25 ноября. Обслужить сверхплана 38 тысяч зрителей и получить от демонстрации фильмов дополнительно 4 тысячи рублей прибыли. Это огромная задача, требующая ритмичной работы коллектива всех киностанций. Такая возможность у нас есть.

Ежегодно лучших результатов в кинообслуживании населения района, а выполнении плана добиваются многие киностанции. Из 26 киностанций семилетний план этого года выполнили 16. По кинесети в целом он выполнен на 104 процента. Лучшими показателями достигли Х. Батыров — киностанция Ичаловской, Ф. Давлетбаев (РДК), Ю. Султанбеков (ГРП), Н. Юрталов (Федоровской, Г. Бидлов (Абубкирской, Х. Тавлякхан Ахтинганской, В. Ташлыкхан Ивановской киностанций и многие другие.

Сейчас коллектив борется за то, чтобы успешно выполнить взятые социальные обязательства, улучшить культуру обслуживания зрителей.

А. ПРУЧАЙ,

методист кинесети.

Дело всей общественности



Накануне нового учебного года на очередной сессии депутаты Ахъярского сельского Совета обсудили вопрос о подготовке школ и учреждений культуры к зимним условиям работы. С информацией выступили директор Ахъярских средних школ № 1 и № 2 И. С. Мураева и В. И. Овчинников. Они заявили, что в основном школы к новому учебному году готовы.

В первой школе нынче проводится капитальный ремонт. Дирекция, педагогический коллектив и технические работники приложили много сил для подготовки кабинетов и классов. Многие учителя, несмотря на то, что они находились в отпуске, пришли в школу и участвовали в работе внутри здания, покраске полов, подоконников, мебели и др. В этом деле участвовали и некоторые старшеклассники. Дирекция приглашала на помощь и родителей учащихся. Од-

нако откликнулись на этот призыв только немногие.

Остается наладить крышу здания, привести в порядок территорию школы. Но работа задерживается из-за отсутствия строительных материалов. Нет красок.

В своих выступлениях депутаты учительницы школы № 1, Р. Г. Фахриева и учительница школы № 2 П. А. Луденко — председатель постоянной комиссии сельского Совета по народному образованию, культуре и здравоохранению говорили, что учителя проявили большой энтузиазм, активно участвовали в подготовке школы к новому учебному году. Выступающие внесли предложение об оказании помощи учителям в обеспечении продуктами питания. В частности, о выделении в школьные буфеты для продажи учителям хлеба, молочных продуктов.

Председатель колхоза имени Фрунзе депутат Р. В. Исантаев призвал

педагогов школ оказывать помощь колхозу и практичными делами, и словом агитатора в период уборки урожая. В свою очередь правление колхоза предлагает им свои услуги, как продавца овсяной, сена и соломы. Он заверил депутатов, что колхозный клуб полностью будет подготовлен к работе в зимних условиях.

— Своевременной подготкой к зиме, своей плодотворной работой коллективы школ и культурно-учреждений внесут достойный вклад по достойной встрече 60-летия образования СССР, — отметил в своем выступлении председатель исполкома сельского Совета Я. А. Марущан. — Только эти дела требуют участия всей общественности и родителей учащихся, и коллективов строительных предприятий, торговых организаций. Депутаты уверены, что помощь школам будет оказана.

И. ТУЛЯШЕВ,

Опережая время

Отличными производственными показателями встречает свой профессиональный праздник — День киноинженера Алибаевской киностанции ордена Ленина Матраевского совхоза А. А. Тимофеев.

Кино «зародился» он еще с детства, со школьной скамьи. И впоследствии работа в системе кинообслуживания населения стала для Анатолия Андреевича смыслом жизни. Вспоминает он, как после окончания учебы в школе, в марте 1957 года, пришел трудиться помощником мотористом Алибаевской киностанции. Ведь тогда в основном работали кинопередвижки и в большинстве узкоплеченные. За тем через два года его был направлен на курсы киноинженеров в Белебеевское училище. В том же году Анатолий возвращается домой.

Шли годы, развивалась и продолжала развиваться кинотехника, а для этого нужно пополнять объем теоретических знаний. Через десять лет А. А. Тимофеев успешно сдает экзамены и получает квалификацию киноинженера первой категории.

«За 25-летний стаж работы в кино, — вспоминает он, — почти что не было ни нареканий со стороны зрителей, ни жалоб. Ежедневно стараюсь улучшить качество демонстрации кинофильмов».

Да, то, что жители села Алибаевского любят кино — не скажешь. Если и «перепадает» на киноустановку новая кинокартина, то Анатолий Андреевич обязательно рекламирует, чтобы все зрители знали, какого содержания фильм.

В осенне-зимний период



А. А. Тимофеев Большое внимание уделяет показу фильмов на сельскохозяйственную тематику, посвященных развитию всех отраслей производства. А в период уборочной страды он и сам принимает в ней непосредственное участие, работая слесарем мехотка и являясь одновременно, слесарем-газовиком.

Успевает Анатолий Андреевич и поработать на уборке урожая и выполнить планы по кинообслуживанию населения. Так, в прошедшем году он выполнил план вырочки на 133 процента, а семилетний нынче — в 117 процентов.

За добросовестную и упорную работу ему не-

однократно выносились благодарности, вручались Почетные грамоты районной профсоюзной организации. Он награжден знаком «Отличник кинематографии», является ударник 9-й и 10-й пятилеток по кинообслуживанию населения. В 63 годовщину со дня основания советского кино А. А. Тимофеев награжден памятным подарком от имени рабочкома и премией.

Сейчас на его трудовом календаре — март 1983 года.

Н. КАРИМОВ, председатель рабочкома ордена Ленина Матраевского совхоза.

НА СНИМКЕ: киноинженер А. А. Тимофеев. Фото В. УСМАНОВА.

Трудится по-комсомольски

Остались в памяти продавца магазина № 1 Марьям Сингазовой слова Л. И. Брежнев, сказанные на XIX съезде Ленинского комсомола, что в сфере торговли и обслуживания должна трудиться честная, образованная молодежь, любящая свой труд, уважающая клиентов.

О приобретении данной специальности Марьям мечтала еще со школьной скамьи, будучи ученицей Бурibaевской средней школы. В 1973 году, после окончания школы, она сразу же уезжает на учебу в Зилантское профессионально-техническое училище. Училась старательно, познавая все виды работы

в системе торговли.

По окончании училища М. Сингазова сразу же приезжает на работу в родной поселок Бурibaев. И вот уже восемь лет она успешно трудится со своей сестрой Ямилей продавщицей.

Внутри помещения, когда ни зайдешь, всегда чисто, товары аккуратно на разном месте находятся книга жалоб и предложений.

С покупателями Марьям обращается вежливо. Непослушно поэтому она пользуется среди них не только авторитетом, но и уважением. Ежемесячно молодые

РАБОЧЕЕ ГВАРДИИ РЯДОВЫЕ

продавцы стараются выполнять план по товарообороту. Так, за июль план по реализации товаров населению выполнен более чем на сто процентов. Свидетельством тому еще является переходом выпел райкома комсомола, присужденный в начале октября прошлого года.

И впредь Марьям стремится работать так, как подобает настоящему комсомольцу, не роняя своей чести — звания работницы торговли.

А. САГЛАЕВ, секретарь комсомитета Бурibaевского райуправления.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Ахъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника, на русском и башкирском языках.